Rallye Mathématiques Cycle 2

Epreuve d’essai:

Voici les 8 premiéres eénigmes pour s’entrainer d&ee&leves et les confronter
avec le type de problémes qu’ils vont rencontrer.

Les épreuves peuvent étre imprimées en couleussghaitocopiées pour les phases
de recherches. En page 9 a 11 se trouvent deshglaipour aider les enfants dans
leurs essais (Jérémie a habiller, et piéces dtaf@mo, euros ) si besoin.

Les enfants doivent se retrouver dans une situdegorecherche, d’essais, d’erreurs,
de discussions, .... Il est important qu’ils puisseanipuler et de mettre a leur
portée tous les outils nécessaires (cubes, Dujdosines, ....)

La maitresse sans orienter la recherche, ni indesreéponses doit étre présente et
encourageante dans ces phases, favoriser les éshégexplicitations.

Le jour des épreuves 1 et 2, chaque classe dewrsiich énigmes sur les 8
proposeées, en essayant de marquer le plus de poisdgile pour la classe. Chaque
énigme peut faire marquer plus ou moins de polihést aussi important de dire
comment on est arrivé a son résultat que de ddaméponse. Les traces de la
démarche peuvent étre écrites, dessinées, a bapbotbs, ....(cela améne plus de
60% des points a gagner).

Les énigmes doivent étre reprises avec les éléaes lds jours suivants.
Bon rallye a tous. N’hésitez pas a faire un pesmetour critique professionnel

avec les résultats de vos éleves afin que I'onuévali mieux les prochaines
épreuves.
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Organisation et gestion des

Nombres et calcul Géométrie Grandeurs et Mesures ,
données

1. Poules et lapins 3. Fourmiz 5. Chez la boulangére | 7. Les jardiniers

2. Drole de calculs 4. Pentaminos 6. Serpents 8. Les habits des 2 copains




A la ferme (Enigme 1 : 5 points)

Un fermier a des poules et des lapins.
En regardant ces animaux, il compte 5 tétes }
et 16 pattes.

Combien y a-t-il de lapins dans la ferme ?
Combien y a-t-il de poules ?

Expliquez comment vous avez trouvé la solution.

Dréle de compte ! ! !(Enigme 2 : 4 points)

Chaque fois Elodie fait le méme calcul avec les
nombres donnés par Tanguy.

Si tanguy dit « 2 et 4 » Elodie répond « 7 »
Si tanguy dit « 5 et 3 » Elodie répond « 9 »
Sitanguy dit « 3 et 5 » Elodie répond « 9 »
Si tanguy dit « 9 et 7 » Elodie répond « 17 »
Tanguy dit « 1 et 8 »

Que répond Elodie ? ......

Expliquez la réponse. Comment avez-vous trouve ?




Fourmiz (Enigme 3 : 3 points)

Fourmiz la fourmi se déplace sur les arétes
d’'un cube.

En arrivant a un sommet, elle peut tourner a dmit@ gauche.
Elle se déplace ainsi :

DROITE — DROITE — GAUCHE — DROITE — DROITE — GAUCHE — GAUCHE —
GAUCHE

Ou arrivera t-elle ?

colorie en rouge le sommet ou elle s’arrétera.




LeS Pe ntaminOS(Enigme 6:5 poin)s

Trouve les trois pentaminos qui te permettent de @uvrir exactement la

figure blanche
Tu peux les déplacer, les faire pivoter, mais typeex pas les retourner.

___________________________________________

________________________________

______________________




Chez la boulangére (Enigme 5 : 5 points)

Sabir doit payer 6 euros a la boulangerie.
Trouve toutes les maniéres différentes de payer Gims.

Il ne peut utiliser que des piéces de 1 euro pieses de 2 euros et des billets de 5 euros

S5

Sevsg

Expliquez comment vous avez fait pour étre stodees les trouver




Les serpents &nigme 6 : 3 points)

Le gardien du zoo doit ranger ses 4 serpents duqalurt au plus long.
Aidez-le a résoudre ce petit probléme




Dans le jardin (Enigme 7 : 5 points)

Dans le grand jardin de leur maison, les trois msfant leur
arbre préféré.

« Marie n'aime pas l'oranger.

Louis adore l'arbre que I'on voit juste a gauche cklui
de Tom.

Tom aime les arbres dont on peut manger les fruits.

Sapin Pommier Oranger

Quel est I'arbre préféré de chacun des enfants ?

Marie préfére ............ccooveennnnnn. :
Tom préfere ...l :
Louis préfére ...........coeeevevinenn .. :

Expliguez comment vous avez fait.




Les habits de Jérémie &nigme s : 5 points)

Jérémie n'aime pas toujours s’habiller de la méager. Il posséde :
- une casquette bleue et une casquette rouge
- une chemise jaune et une chemise verte

- un pantalon blanc et un pantalon noir

Dessine toutes les tenues possibles que peut wtisérémie.

Attention de ne pas I'habiller deux fois de la mé&agon.

Expliqguez comment vous avez fait pour étre stiodees les trouver.













La course (énigme1:5 points)

Les 33 éléeves de CE1 ont participé a la coursediiétfion.
Combien d’éleves ne sont pas allés jusqu’a l'arrive? ... e,

Ecris le numéro de tous les coureurs qui ont abandoé la course en cours de route

Comment tu as fait pour étre slr de ne pas en euBli




Le Kangourou fainéant (Enigme 2 : 2 points)

Pour rejoindre son amie la grenouille, le kangouwooisit le chemin ou il aura a sauter le
moins d’obstacles possibles.

Combien le kangourou doit-il sauter d’obstacle pouiarriver jusqu’a la grenouille ?




PUZZLES (Enigme 3: 6 points)

En utilisant a chaque fois 4 des 5 pieces

vous pouvez recouvrir tous les puzzles gris
avec des couleurs.

/’ le panneau :
la téte
de chat
la houillaire




Superposition (Enigme 4 : 4 points)

Le carré bleu est derriére le rectangle vert.
Le disque jaune est tout au fond.
Le triangle rouge est entre le rectangle et leécarr

.........................

Colorie la figure comme on doit la voir Fais attention aux morceaux cachés.

Colle le modéle que tu as construit pour t'aider.




Joyeux anniversaire Tom !(Enigme 5 : 4 points)

L’anniversaire de Tom arrive bientot.
Hier, on était un dimanche.
Aprés-demain, il n’aura plus que 3 jours a atterdren le

fétera le jour suivant.

Quel jour de la semaine fétera-t-on les 7 ans de ifo?

Expliqgue comment tu as fait pour trouver le borrjou




Léger comme une plume Enigme 6 : 4 points)

Les enfants ont pesé des objets avec une balgrateaux : une lampe, une boite, un ananas, urrgppa
photo, un bougeoir.
lls ont pris des photos de leurs expériences.

Range les objets du plus Iéger au plus lourd.

Notre réponse



A Table ! (Enigme 7 : 4 points)

Six enfants sont assis autour d’'une table ronde leagpas.
Il y a Kader, Benoit, Myriam, Louise, Fatima et Pau

- Myriam n’est pas assise a c6té d’'un garcgon.

- Benoit est assis en face de Fatima

- Benoit est assis juste a gauche de Kader.

Place les 6 enfanten respectant bien ce qu’'on t'a dit




Défilé de modeEnigme 8 : 4 points)

Pour habiller sa poupée, Samira a plusieurs habits
- une robe rouge et une robe jaune
- Des chaussures noires et des chaussures bleues
- Un kiki vert, un kiki blanc pour mettre dans legchux.

Combien de poupées différentes peut-elle faire avémus ces habits ?

Attention de ne pas I'habiller deux fois de la mé&agon !




Kader Benoit Myriam Louise Fatima Paul
Kader Benoit Myriam Louise Fatima Paul
Kader Benoit Myriam Louise Fatima Paul
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Rouge

Bleu
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Rouge

Bleu

Vert

Bleu

Vert




Les nombres de LucCi€enigme 1 : 6 points

Lucie veut écrire le plus possible de
nombres a deux chiffres.

Elle veut toujours des nombres
differents.

Elle a le droit d'utiliser les chiffre3, 5
ou 8.

Elle peut utiliser plusieurs fois le méme
chiffre dans un nombre.

Ecris tous les nombres gu’elle peut trouver.



L’'ceuf du coucou Enigme 2 : 4 points

Maman Rouge-gorge couve ses oeufs. Au secouryildip
Coucou lui a rajouté un ceuf dans le nid.

Combien avait-elle d’ceufs avant le passage du Couc@
Explique ta réponse.




Les pieces du puzzlésnigme 3 : 4 points

Les enfants de la classe de CP veule
fabriquer un puzzle avec ce disque.

lls veulent le plus de pieces possibl

lls peuvent découper 4 lignes droites.

Trace les 4 lignes de découpage. Combien de pieadsur puzzle ?




Le garage de MaXenigme 4 : 6 points

Max a compté toutes les roues des véhicules (motamibure)

dans son garage.
«Il'yal4rouesentout!»

Combien a-t-il de motos et de voitures dans son gage ?

Attention il y a plusieurs réponses possibles. Veoes toutes.



Les dominos Enigme 5 : 2 points

Salima a posé des dominos sur la table.

Elle compte tous les points du haut. Elle trolise
Elle compte tous les points du bas. Elle trolive

Elle veut que les deux rangées fassent 16 poiatsucte.

Comment doit faire Salima ?Elle veut bouger le moins de dominos
possible.



Le révell Enigme 6 : 3 points

Mon réveil marque une heure du matin.

Quand il indiquera 1 heure de I'apres mi@ambien de fois,
la grande aiguille sera passée au-dessus le laifset
aiguille ?

Expligue comment tu as trouvé.




Le sudoku des animauxenigme 7 : 2 points

Complete le tableau avec les animaux. Attention,

- il ne doit pas y avoir plusieurs fois le mémenaali sur une ligne

- il ne doit pas y avoir plusieurs fois le mémenaali dans une colonne
- il ne doit pas y avoir plusieurs fois le mémenaali dans un carre de
couleur







Le triangle de triangles enigme s : 2 points

Pose les triangles de couleur de maniere que barcette figure.

Colle les triangles







